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РЕШЕНИЕ ЗАДАЧ ПО ПЛАНИМЕТРИИ В ФОРМАТЕ ЕГЭ 

 

Аннотация: в работе рассмотрено решение планиметрических задач для подго-
товки к Единому государственному экзамену по математике.  
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Пробный экзамен 2017, в-1 
Окружность с центром О вписана в трапецию АВСD и касается меньшего осно-

вания ВС в точке N, а боковой стороны АВ - в точке М. 
а) Докажите, что прямые MN и ОА параллельны. 

б) Найдите площадь треугольника ВОС, если МА=25, МВ=4 и СD=52. 
Доказательство. 

NH - высота трапеции, т.к. NO=HO - радиусы, а ВС и АD - касательные. 
По свойству касательных к окружности АМ=АН, следовательно, ΔАМО=ΔАНО (по 

трем сторонам). Аналогично ВМ=ВN, ΔВNО=ΔВМО. 
∠NOH - развернутый, а т.к. он состоит из четырех попарно равных углов, то  
сумма двух различных углов равна 90°. Следовательно, ∠АОВ=90°. 
ΔMOP=ΔNOP (по 1 признаку), следовательно, МР=NP. 
В ΔMОN ОР - медиана. ΔMОN - равнобедренный, значит, OР так-

же является высотой. ∠МРО=90°. 

MN⊥РО, ОА⊥РО, следовательно, MN∥ОА. Что и требовалось доказать. 
Решение. 
Для того, чтобы найти площадь ΔВОС, найдем его высоту ON и основание ВС. 
АВ=29, АН=АМ=25, значит, АК=АН-КН, АК=21. 
По теореме Пифагора найдем ВК из ΔАВК: 
ВК=20. Значит, радиус окружности ON=1/2NH=10. 
По теореме Пифагора ТD=48.  
НD=ЕD,48+х=52-х,х=2, 
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ВС=4+2=6. 
SBOC=ON*BC*1/2=10*6*1/2=30. 
Ответ: SBOC=30.  
 Задача 8. (ФИПИ ЕГЭ 

2016, в-3)  
 В остроугольном тре-

угольнике АВС проведены вы-
соты АК и СМ. В треугольнике 
МКС из вершины К проведена 
высота КН к стороне МС. Ана-
логично в треугольнике КМА из 
вершины М проведена высота 
МЕ к стороне АК. 

 а) Докажите, что прямая 
ЕН параллельна прямой АС. б) 
Найдите отношение ЕН/АС, ес-
ли ∠АВС=60°.  

Доказательство. 
Вокруг четырехугольника 

АМКС можно описать окружность, т.к. углы АМС и АКС прямые (по условию) и опира-
ются на один диаметр. 

∠КАС=∠КМС (опираются на одну дугу) 
Аналогично вокруг МКНЕ можно описать окружность. 
∠КЕН=∠КМН 
Т.к. ∠КЕН=∠КМН и ∠КАС=∠КМС, то ∠КЕН=∠КАС. 
ΔЕОН~ΔАОС (по двум углам) 
Отношение сторон треугольников ЕОН и АОС одинаковое, следовательно, 

ЕН∥АС. Что и требовалось доказать. 
Решение. 
Из подобности треугольников следует: 
ЕО/АО=НО/СО=ЕН/АС 
Т.к. ∠АВС=60°, то ∠МСВ=∠КАВ=30°. 
Рассмотрим ΔОСК: 
∠ОСК=∠МСВ=30°. 
Обозначим СК за а. Тогда cos∠ОСК=СК/ОС, ОС=2а/√3. 
Рассмотрим ΔКНС: 

Cos∠КСН=СН/СК, СН=√3*а/2. 
ОН=ОС-СН, ОН=2а/√3-√3*а/2=а/2√3, ЕН/АС=НО/СО=а/2√3:2а/√3=1/4. 
Ответ: 1/4. 

 

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ 
1. Атанасян Л.С. Геометрия. 7-9 классы. Учебник для общеобразовательных учреждений / Л.С. 
Атанасян, В.Ф. Бутузов, С.Б. Кадомцев, Э.Г. Позняк, И.И. Юдина. – Издательство «Просвещение», 
2012. – 383 с. 



О Б Р А З О В А Т Е Л Ь Н А Я  С Р Е Д А  

 

2. ЕГЭ. Математика. Профильный уровень: типовые экзаменационные варианты: 36 вариантов / 
под ред. И.В. Ященко. – М.: Издательство «Национальное образование», 2016. – 256 с. 
3. ЕГЭ. Математика. Профильный уровень: типовые экзаменационные варианты: 36 вариантов / 
под ред. И.В. Ященко. – М.: Издательство «Национальное образование», 2017. – 256 с. 
 


